

在杉达学院传达学习党的十九大精神会议上的讲话

王馥明

同志们：

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。习近平总书记在十九大报告“优先发展教育事业”部分中提到：建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意的教育。要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，发展素质教育，推进教育公平，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。完善职业教育和培训体系，深化产教融合、校企合作。加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展。支持和规范社会力量兴办教育。加强师德师风建设，培养高素质教师队伍，倡导全社会尊师重教。

中央和市委、市教育卫生党委已经就学习宣传和贯彻落实十九大精神作了明确部署。习近平总书记提出三个方面的明确要求：要在**学懂**上下功夫；要在**弄通**上下功夫；要在**做实**上下功夫。在教育部党组发布的《关于教育系统认真学习宣传贯彻党的十九大精神写好教育“奋进之笔”的通知》中强调，教育系统学习宣传贯彻党的十九大精神要“**学起来**”、“**教起来**”、“**传起来**”、“**研起来**”、“**干起来**”、“**实起来**”。我校党委按照中央和市委的部署，以强烈的政治责任感、昂

扬向上的精神状态和良好的作风，把学习宣传贯彻党的十九大精神作为头等大事，紧密结合学校实际工作，迅速兴起了学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮，现就深入学习宣传贯彻党的十九大精神，提四点要求。

一是要把学习宣传贯彻十九大精神，作为当前和今后一个时期首要的政治任务抓实抓好。领导干部要率先学，突出教育特色注重研读原著、体现干部水平。各党总支、党支部要根据学校党委要求，结合主题党日活动等进行形式多样的学习，组织全校师生围绕“六个起来”，在思想上高度重视、行动上高度自觉，真正实现常态学、反复学、深入学、持久学，不断深化对新理念、新论断、新任务、新举措的认识，掀起学习宣传贯彻十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的高潮。

二是要深入学习贯彻党的十九大对教育工作提出的各项要求，推进党的十九大精神“进教材、进课堂、进头脑”。每一位领导干部都要备好课，在自己分管、联系的单位讲一次学习十九大专题党课。教学单位、相关部门要充分运用各种符合教育实际、深受师生喜爱的鲜活方式宣传党的十九大精神；要在学习贯彻中进一步加强思政工作，检验思政课的成效；要加强学习研究深度，善于运用新媒体新技术，努力增强学习宣传教育事业发展的时代感和实效性。

三是要学以致用，以党的十九大精神为指引统筹推进学校各项工作。要牢牢把握社会主义办学方向，坚持立德树人根本任务，各部门、学院要把学习贯彻十九大精神与推进示

范校建设结合起来，把解决思想问题与解决实际问题结合起来，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为改革发展的强大动力，体现到做好今年各项工作和安排好明年各项工作之中，用十九大精神的高标准，新时代的新方位来衡量自己的工作，不断提高学习宣传教育的亲和力和针对性。

四是要加强组织领导，加强宣传力度和舆论引导力度，把责任落细落小落实。深入推进全面从严治党，建设高素质干部队伍，大力加强基层党组织建设，持续推进党风廉政建设，为学校事业发展提供坚强保证。牢牢把握党对教育工作领导权、意识形态工作领导权和思想政治工作主导权，加强对课堂、论坛、讲座、网络等阵地的管理，绝不给错误思想言论提供传播渠道，为中国特色社会主义教育事业提供根本保证。

同志们，习近平总书记在十九大闭幕式强调，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命，是激励中国共产党人不断前进的根本动力。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锐意进取、埋头苦干，为办人民满意的教育、培养中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人继续共同努力奋斗！

谢谢！